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Анотація. У статті подано результати перевірки експериментальної програми з фізичної 
культури для різних шкіл. Вказано, що учні експериментальної групи порівняно з учнями 
контрольної, мали кращі показники фізичної підготовленості, вищий рівень інтересу до за-
нять фізичними вправами.  
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Актуальність. Формування інтересу, мотивації, підвищення фізичної підготовле-

ності, зміцнення та збереження здоров’я школярів залежить від багатьох чинників. Одним 
із головних є розробка навчальної програми з фізичної культури, яка регламентує зміст 
навчально-виховного процесу в закладах освіти. Вона визначає мінімальний рівень обо-
в’язкової фізкультурної освіти, вміння, навички і руховий режим учнів, який держава 
гарантує на всіх етапах навчання. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У сучасній науковій і методичній літе-
ратурі відсутні єдині підходи до розробки програм з фізичної культури. Пропонується 
враховувати регіональні особливості [5, 6], теорію навчальної діяльності [12], виділяти 
базовий компонент програми [4]. Продовжується дискусія щодо змісту програми [1] та 
критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів [2, 3, 7, 8, 9]. У науковій літературі кон-
статується, що сучасні програми фізичної культури учнів повинні мати базову і варі-
ативну частини [10, 11]. 

Мета роботи полягала в експериментальній перевірці програми фізичної культури 
в загальноосвітніх школах. 

Завдання дослідження: 
Визначити рівень інтересу та стан фізичної підготовленості школярів контрольних 

та експериментальних груп різних шкіл. 
Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення літературних джерел, 

педагогічне тестування, педагогічні спостереження, педагогічний експеримент, методи 
математичної статистики. 

Результати досліджень та їх обговорення. Нами була розроблена експеримен-
тальна програма фізичної культури школярів, в змісті якої виділялися базова і варіативна 
частини. Базова частина програми розроблялась на підставі державного компонента 
загальної середньої освіти і є загальнообов’язковою складовою мінімального (базового) 
змісту фізкультурної освіти для учнів середньої загальноосвітньої школи. Варіативна ча-
стина програми відображала матеріальні умови школи (наявність басейну, спортивного 
залу, спортивних майданчиків). 

Для перевірки ефективності розробленої програми з фізичної культури школярів 
проводився педагогічний експеримент з учнями 12 років (7 клас) загальноосвітніх шкіл 
с. Воротнів Луцького району Волинської області, луцької школи-гімназії № 21 та луцької 
середньої загальноосвітньої школи № 19. Всього було охоплено 172 особи, з яких 85 учнів 
склали експериментальну, а 87 – контрольну групи. 

На початку 2003-2004 навчального року в контрольній та експериментальній гру-
пах було проведено тестування фізичної підготовленості школярів. Результати тестування 
показали, що початкові показники фізичної підготовленості у школярів експери-
ментальної групи вірогідно не відрізнялися від показників контрольної (Р>0,05). 
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Зміст педагогічного експерименту полягав у тому, що фізичне виховання школярів 
експериментальних груп будувалося на основі розробленої програми. Учні контрольної 
групи продовжували заняття за прийнятою шкільною програмою (Київ, 2004). 

Проведення формуючого експерименту дало змогу одержати дані про ефективність 
експериментальної програми з фізичної культури для різних шкіл. Результати свідчать, що 
в учнів експериментальних груп інтерес до фізичного виховання значно вищий. 65,9 % 
хлопчиків і 59,9 % дівчаток експериментальної групи № 1 (ЗОШ № 19 м. Луцька), 83,0 % 
хлопчиків і 66,0 % дівчаток експериментальної групи № 2 (гімназія № 21 м. Луцька) та 
52,9 % хлопчиків і 48,3 % дівчаток експериментальної групи № 3 (Воротнівська ЗОШ) 
мають високій або вище середнього інтерес до фізичного виховання. В контрольних 
групах цей показник значно нижчий (табл. 1). 

Необхідно зазначити, що найвищий інтерес до фізичного виховання виявляють 
учні гімназії, де є спортивний зал і басейн. Це ще раз підкреслює факт, що наявність на-
лежної матеріальної бази суттєво впливає на навчальну активність школярів. Потрібно 
зазначити, що в експериментальних групах немає жодного учня, у якого інтерес до 
фізичного виховання відсутній. 

Крім цього в експериментальних групах на уроках фізичної культури зросла мотор-
на щільність. Наприклад, різниця моторної щільності уроку зросла між учнями експери-
ментальних та контрольних груп складає у Луцькій ЗОШ № 19 – 19,4 %; в Луцькій школі-
гімназії № 21 – 21,4 %; у Воротнівській ЗОШ – 13,1 %. Очевидно підвищення інтересу 
школярів до фізичного виховання сприяло поліпшення їх активності, що й вплинуло на 
моторну щільність уроку. 

Підвищення мотивації та активності учнів призвели до зростання їх фізичної 
підготовленості. Стан фізичної підготовленості школярів різних груп після формуючого 
експерименту подано в табл. 2. Аналіз результатів поданих в таблиці свідчать, що учні 
експериментальних груп мають вірогідно вищий рівень розвитку фізичних якостей у 
порівнянні з контрольними. 

 
Висновки 

1. Педагогічний експеримент показав ефективність розробленої програми з фізич-
ної культури, яка поєднує базову і варіативну частини, що є основою для її широкого 
впровадження у практику роботи шкіл.  

2. Учні експериментальної групи порівняно з учнями контрольної, мали кращі по-
казники фізичної підготовленості, вищий рівень інтересу до занять фізичними вправами.  

Перспективи подальших досліджень полягають у перевірці запропонованої 
програми фізичної культури на прикладі функціональних можливостей учнів. 
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Аннотация. В статье приводятся результаты проверки экспериментальной программы 

по физической культуре для разных школ. Указывается, что учащиеся экспериментальной 
группы в сравнении с учащимися контрольной, имели лучшие показатели физической 
подготовленности, высокий уровень интереса к занятиям физическими упражнениями. 
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Abstract. The results of verification of the experimental physical training program for 

different schools are presented in the article. It is indicated that pupils of experimental group had 
better indexes of physical training and high level of interest to physical exercises pupils of 
control group. 
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